

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



Η ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Σχόλια για τα σημαντικότερα γεγονότα στα δελτία ειδήσεων

***Σάλο προκάλεσε στο Λίμπεραλ

Πάρτι της ΝΝΟ, ο ελληνικής καταγωγής πολιτειακός γεροισιαστής, Πίτερ Πούλος, επειδή δημοσίευσε «ακατάλληλες» φωτογραφίες μιας συναδέλφου του Ρόμπιν Πρέστον πριν πέντε χρόνια. Το Λίμπεραλ Πάρτι δημοσίευσε πριν μερικές ημέρες ανακοίνωση στην οποία αναφέρεται ότι ο Πολιτειακός Διευθυντής σε συνεννόηση με τον Πολιτειακό πρόεδρο του Κόμματος έθεσαν τον Πίτερ Πούλο σε διαθεσιμότητα για περίοδο έξι μηνών. «Αν και ο κ. Πούλος ζήτησε συγνώμη από την γυναίκα που προσέβαλε και από την κοινωνία, η συμπεριφορά του δεν ήταν σύμφωνη με το επίπεδο που προσδοκούμε από τα μέλη του κόμματός μας», αναφέρεται στην ανακοίνωση. Η κα Πρέστον δήλωσε την περασμένη εβδομάδα στους δημοσιογράφους ότι δέχτηκε τη συγνώμη του κ. Πούλου και τον θεωρεί φίλο. Όμως, λόγω της διαθεσιμότητας, ο κ. Πούλος δεν θα είναι πια υποψήφιος του Λίμπεραλ Πάρτι για την πολιτειακή Γερουσία. Χαρακτηριστικά, ο πρόεδρος Ντόμινικ Περροτέτ, υποστήριξε την υποψηφιότητα του κ. Πούλου, λέγοντας πως όλοι μας κάνουμε λάθη και ο κ. Πούλος ζήτησε συγνώμη για το λάθος του. Αλλά το Σάββατο ο πρόεδρος αποσταθροποιήθηκε από τον γεροισιαστή και ζήτησε την παρέμβαση του κόμματος. «Όταν το θέμα δημιουργήθηκε πριν από χρόνια ένιωσα σοκ και απδία. Ημουν στενός φίλος της Ρόμπιν Πρέστον και γνωρίζω τη θλίψη που της προκάλεσε αυτή η υπόθεση», είπε ο πρόεδρος. Ο κ. Πούλος είναι μέλος του Λίμπεραλ Πάρτι από το 1993 και το έχει υπηρετήσει με διάφορα αξιώματα. Δυστυχώς η εκπροσώπηση του Ελληνισμού στα πολιτικά δρώμενα της Αυστραλίας μειώνεται με ραγδαίους ρυθμούς και αυτό δεν είναι καλό σημάδι, γιατί οι ελληνικής καταγωγής πολιτικοί έχουν βοηθήσει τα μέγιστα την ομογένεια και την Ελλάδα με το λεγόμενο λόμπι τους που τώρα εξατμίζεται. Είναι ένα πρόβλημα που θα πρέπει να συζητήσουμε και να βρούμε τη λύση.

***Ο πρωθυπουργός, Ανθωνι Αλμπανίζι, συνεχίζει να προηγείται άνετα στις δημοσκοπήσεις για τη δημοτικότητα σε σύγκριση με τον αρχηγό της αντιπολίτευσης, Πίτερ Ντάτον. Αλλά πρόσφατη δημοσκόπηση δείχνει κάποια κάμψη το 2023 Σύμφωνα με τη δημοσκόπηση Newsroll, το 57% των ερωτηθέντων εξακολουθούν να εγκρίνουν τις πολιτικές του - έναντι 62% στην προηγούμενη δημοσκόπηση και 33% διαφωνούν με αύξηση 4% από 29%. Η δημοτικότητα του Πίτερ Ντάτον μειώθηκε 1% στο 10%. Είναι φανερό πως οι Λίμπεραλ έχουν μεγάλο πρόβλημα με την αδυναμία του κ. Ντάτον να αυξήσει το ποσοστό της δημοτικότητας



Χαρακτηριστικά, ο πρόεδρος Ντόμινικ Περροτέτ, υποστήριξε την υποψηφιότητα του κ. Πούλου, λέγοντας πως όλοι μας κάνουμε λάθη και ο κ. Πούλος ζήτησε συγνώμη για το λάθος του

της του. Πώς θα το λύσουν δεν μπορώ να προβλέψω, αλλά η πείρα μου λέει ότι τα κόμματα μόνο έναν τρόπο γνωρίζουν, την αλλαγή του ηγέτη τους (Σημ.: Διαβάστε το σημερινό ανέκδοτο στη σελίδα 11 που συμφωνεί με αυτή την άποψη!)

***Πολύ θα ήθελα να αγιάσω, αλλά δεν μ' αφήνει ο διάβολος. Πολύ θα ήθελα να σταματήσω να γράφω για την τραγωδία που ζουν οι Ουκρανοί με τις επιλογές του... ήρωα ηγέτη τους, αλλά δεν μ' αφήνουν οι δημοσιογράφοι της Δύσης με αρρωστημένα μυαλά. Που παραποιούν την ιστορία, τα πραγματικά αίτια της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία για να δικαιολογήσουν την προδοτική απόφαση του Ζελνέτσιν να τοποθετήσει βάσεις του ΝΑΤΟ στα σύνορα με την Ρωσία. Που μεγαλοποιούν τις ρωσικές απώλειες και παραβλέπουν την σφαγή ηρωικών Ουκρανών που πίστεψαν πως πολεμούν για την πατρίδα τους, ενώ πεθαίνουν για τα συμφέροντα των Αγγλοαμερικανικών βιομηχανιών και της διεφθαρμένης οικογένειας Μπάιντεν. Οι οποίοι οποίοι εξοπλίζουν τους ναζι της Ουκρανίας για να συνεχίσουν τον πόλεμο εναντίον της Ρωσίας, ισοπεδώνοντας την πατρίδα τους. Τί άλλο από αρρωστημένα μυαλά θα έγραφαν πως οι Ρωσόφιλοι και ρωσόγλωσσοι Ουκρανοί είναι άστεγοι, αλκοολικοί και τοξικομανείς που επιστρατεύουν οι Ρώσοι; Τί άλλο από αρρωστημένα μυαλά θα έγραφαν πως η Ουκρανία θα μπορέσει να νικήσει την Ρωσία που αμύνεται για να μην την εξοντώσουν περισσότερες από 40 χώρες της Δυτικής συμμαχίας; Τουλάχιστον σταμάτησαν να γράφουν ότι σήμερα - αύριο πεθαίνει ο Πούτιν και ανακάλυψαν πως θα τον δολοφονήσουν οι συνεργάτες του. Και όλα αυτά επειδή η διαφθορά μωραίνει τον βούλευται απωλέσαι...

***Το τελευταίο και καλύτερο: Με συναυλία της Αλκισίς Πρωτοψάλτη άρχισε το κορυφαίο πολιτιστικό γεγονός του Ελληνισμού στην Αυστραλία, Ελληνικό Φεστιβάλ που διοργανώνει η Κοινότητα. Η μακρά ιστορία του Ελληνικού Φεστιβάλ που τα πρώτα χρόνια ήταν ολιγοήμερη και σε μικρούς χώρους είναι πολύ ενδιαφέρουσα με την εξέλιξη της και τους παγκοσμίου φήμης προσκεκλημένους διανοούμενους, επιστήμονες, καλλιτέχνες κλπ. που έχουν συμβάλει κατά καιρούς στην επιτυχία του. Θυμάμαι για παράδειγμα τον Ιάπωνα ελληνοιστή που έδωσε διάλεξη για τον Νίκο Καζαντζάκη σε αίθουσα κοντά στο Circular Quay, τον Κώστα Καζάκο που μου έδωσε μια πολύ ενδιαφέρουσα συνέντευξη, όπως και ο ελληνοαυστραλός κορυφαίος ποιητής Δημήτρης Τσαλουμάς, τις παραστάσεις του Εθνικού Θεάτρου και εκατοντάδες άλλες επιτυχημένες ποιητικές πολιτιστικές εκδηλώσεις. Ζητείται, λοιπόν, ο κατάλληλος άνθρωπος που θα γράψει αυτή την όμορφη ιστορία, ένα σημαντικό κομμάτι της παρουσίας μας στους Αντίποδες. Εγώ θα πρότεινα τον Νίκο Παπανικήτα που για αρκετά χρόνια είχε αφιερώσει την ζωή του και της οικογένειάς του για έναν σκοπό που θεωρούσε ιερό. Σπεύδω, όμως, για να προλάβω τους κακεντρεχείς ανάμεσά μας, πως δεν υποτιμώ καθόλου, μα καθόλου, την προσφορά της ακάματης Νίας Καρτέρη που συνεχίζει με ενθουσιασμό αυτή την μεγάλη πολιτιστική παράδοση με τη συμπαράσταση των εκλεκτών συνεργατών της, αλλά και του προέδρου Χάρη Δανάλη, του γραμματέα Μιχάλη Τσιλίμου, του ταμιά Χρήστου Μπελέρχα και γενικά του δ.σ. της Κοινότητας. Καλή επιτυχία, λοιπόν και για το 2023!